

公安部印发意见 居民身份证将可异地换证补证挂失

新华社北京11月12日电 为方便长期离开常住户口所在地的群众就近办理居民身份证,同时创造更加安全的居民身份证社会应用环境,经中央全面深化改革领导小组第十五次会议审议通过,日前,公安部印发《关于建立居民身份证异地受理挂失申报和丢失招领制度的意见》。

意见指出,建立居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领制度,是一项实实在在的便民利民服务举措,事关广大人民群众切身利益,事关国家治理体系和治理能力现代化。要充分考虑各地人口集聚和服务管理工作实际情况,分步实施,有序推进;要发挥公安机关人口服务管理信息化优势,让信息多跑路、让群众少跑腿;要严密操作规程,严把身份核验关,确保公民个人信息安全。

意见明确,离开常住户口所在地到其他省(自治区、直辖市)合法稳定就业、就学、居住的公民,本人到居住地公安机关居民身份异地受理点申请换领、补

领居民身份证,申请换领的交验居民身份证,申请补领的交验居民户口簿或居住证,凭领证回执到异地受理点领取证件。对难以确认身份和不良信用记录人员,不予受理异地办理申请。

意见要求,全国公安机关户籍派出所、办证大厅受理公民居民身份证挂失申报,加快建立居民身份证挂失申报信息系统,为社会各用证部门和单位提供居民身份证挂失信息核查服务。全国公安派出所、户政办证大厅设立居民身份证丢失招领窗口,接收、发还群众捡拾到的丢失居民身份证,建立全国捡拾居民身份证信息库,为丢失居民身份证的群众提供查询服务。

意见强调,要严格落实居民身份证核查责任。公安机关应当督促和指导相关用证部门和单位严格落实居民身份证核查责任,严防冒用他人居民身份证问题发生。不依法履行核查义务致使公民合法权益或公共利益遭受损害的,应当依照有关规

定追究责任;发现冒用他人居民身份证的,应当及时报告公安机关。

据悉,公安部已部署天津与河南、江苏与安徽、浙江与江西、重庆与四川、湖北与湖南10省市开展居民身份证异地受理一对一试点。2016年7月,将在全国大中城市和有条件的县(市)推广异地受理。2017年7月,将在全国各地全面实施异地受理、挂失申报和丢失招领工作。

链接:居民身份证异地受理的流程解析

新华社北京11月12日电 12日,公安部就居民身份证异地受理的流程进行了详解,简单来说就是“居住地受理——户籍地签发——居住地制作和发放证件”。

离开户籍地的群众异地申请换领、补领居民身份证,有以下步骤:

第一步,本人到居住地公安机关居民身份异地受理点申请,填写《居民身份证异地受理

登记表》,缴纳证件工本费。其中,申请换领的交验居民身份证,申请补领的交验居民户口簿或居住证。

第二步,异地受理点受理居民身份证换领、补领申请后,及时将受理信息传送到申请人户籍地公安机关,户籍地县级公安机关及时审核签发。

第三步,居住地公安机关接到经审核签发的制证信息后,在法定时限内完成制作与核验发放,申请人凭领证回执到受理点领取证件。换领证件的,领取新证时应当交回原证。

此外,异地受理不增加制发证周期和任何收费。依照居民身份证法规定,公安机关自公民提交申请之日起60日内发放居民身份证,有条件的地方可以根据实际情况缩短制发证周期。异地受理与户籍地受理一样,群众都只需缴纳证件工本费,没有其他任何费用。有效期满换领居民身份证的,证件工本费20元,损坏换领、丢失补领的,证件工本费40元。

辽宁砍死城管嫌犯 当晚再杀1女 已被警方抓获

本报讯 11月11日晚,辽宁阜新市公安局官方微博发布消息:经过阜新市公安局连续奋战29小时,成功将犯罪嫌疑人江涛抓获,案件正在进一步侦办中。

11月10日下午1时许,辽宁省阜新蒙古族自治县发生一起持刀伤人致死事件,一城管中队长在县城管局门前被砍死。

从知情者提供的视频中可以看出,一名“城管”倒在一辆执法车前,身上的血已经流到了地上,旁边有人在焦急地打电话称,“你快点”。视频中还传出哭叫声。

据媒体报道,据事发地附近商铺一工作人员回忆,大概是11月10日下午近2点的时候,她听见外面有人一边跑一边大喊“杀人啦”,出门看到一中年男子倒在城管执法车旁,“听说被砍了4刀,去看的时候脑袋还在流血,我腿都吓软了”。

阜蒙县政府宣传部11月10日晚间通报此事称,10日13时55分许,阜蒙县发生一起刑事案件。据查,死者张国权,男,系阜新蒙古族自治县城管大队一中队中队长,在县城管局门前被不明身份人员砍伤后不治身亡,公安机关正全力抓捕犯罪嫌疑人。

案发当晚9时20分许,在阜蒙县湖畔小区一车库住所内发现的一名女性遇害,经查与上述案件系同一犯罪嫌疑人所为,死者系其姘妇林某某(52岁,无业)。

(晚宗)

四川现“摩托车未系安全带”乌龙罚单 交警称代码输错

本报讯 “这张罚单是要火啊!” 11月10日,一张“摩托车未系安全带”的罚单在四川一网站论坛曝光后,引发热议,网友吐槽称“摩托车还有安全带真是第一次听说”。当地交警回应记者称,此事属实,罚单系工作人员失误开出,目前已作废。

上传这张罚单的网友“兜兜里有切糕”发文称,他是南充市营山县人,11月10日在县交警队查驾驶证时,被告知今年5月21日上午11点,他在南充陈寿路驾驶摩托车未系安全带,且是现场抓获。但他清楚地记得,当天并没有去过南充。

罚单内容显示,车辆类型为普通二轮摩托车,被处罚人于2015年5月21日11时23分在陈寿路行驶时,驾驶人未按规定使用安全带(代码6011);决定予以20元处罚。

11月11日上午,该论坛中名为“嘉陵交警”的网友发布了《关于对“南充交警队能开出莫须有的摩托车未系安全带的罚单”的回复》。回复称,针对“兜兜里有切糕”所说一事,南充市公安局交警支队直属三大队立即组织调查,待核实后对相关责任人员作出严肃处理。

论坛中有网友质疑称:当时人都没在南充,怎么会有该号牌的罚单?如果是套牌的话,警察居然没发现?超期未审摩托车,罚单怎么会开到了5月份?

对此,11月12日,南充市公安局交警支队直属三大队办公室工作人员告诉记者,经了解,这张罚单是工作人员疏忽大意开错代码造成的,目前已经和当事人进行沟通,作废该罚单。(澎湃)



南昌海昏侯墓出土文物万余件

这是海昏侯墓出土的灯架上的文字细节(11月6日摄)。

经过5年考古发掘,南昌海昏侯墓已清理出土文物1万余件,其中包括青铜雁鱼灯、青铜火锅、成套编钟、竹简、木牍和10余吨近200万枚五铢钱等。出土文物再现了西汉时期高等级贵族的生活,具有极高的历史价值、艺术价值和科学价值。

海昏侯墓园位于南昌新建区大塘坪乡观西村东南约1000米的墩墩山上,整个墓园占地面积约4万平方米,墓主为距今2000多年的某一代海昏侯。目前,考古人员正在进行海昏侯墓主椁室的清理工作。

新华社发

27省区市取消73.9万辆公车 压减车辆六成 需安置56.9万司乘人员

本报讯 记者从昨日国家发改委召开的新闻发布会上获悉,截至目前,全国已有29个省区市上报车改方案,其中27个省区市的方案已经得到批复。从27个省区市的方案来看,改革前公车总数是1633万辆,取消739万辆,地方公车压减比例达45.22%。

记者了解到,这一进展,同此前相比有新的推进。2015年9月16日,国家发改委副主任连维良

在国新办新闻发布会上介绍称,当时是有20个省区市上报车改方案,其中16个获得批复,年底前有望完成全国各省方案的批复。

对于目前公车改革的进展,国家发改委新闻发言人施子海在昨天的新闻发布会上介绍说,目前,在中央和国家机关本级140个参改部门公车改革工作已全面完成,参改公务人员49355人,取

消车辆3868辆,压减61.8%。这些取消的公车也已全部规范公开处置,收入上缴国库,安置司勤人员2126人。

与此同时,中央垂直管理系统车改已经启动,中央企业和事业单位车改方案正抓紧制定,即将出台。

施子海还谈到,由于各地自然条件、经济发展水平、交通基础设施状况存在很大差异,地方车

改相对比较复杂。“但公车改革从去年7月启动以来,总体进度符合预期,成效好于预期。”施子海表示,按照计划,今年年底前有望如期完成地方公车改革方案的制定和批复。

据介绍,从已批复的27个省区市公车改革方案统计,参加公车改革的人员达到7729万,压减比例达到45.22%,需安置56.9万司乘人员。(南都)